



感人！公交司机“专车”送晚归女生

小姑娘事后精心制作贺卡表达感恩之情

近日，常州巴士公司204车队的公交司机包烨华，突然收到一张同事转交的贺卡，这张精心制作的立体贺卡上，不仅有一辆“217”路公交车，还有一封质朴的感谢信。原来，就在前不久，一位初中生错过了末班车，无钱打车回家，是包烨华开着217路公交车送了小姑娘一段路程，没想到事后小姑娘竟托人送来了“礼物”。

张敏



王媛媛手工制作的感恩贺卡 学校供图

事件：

初中生错过末班车，热心司机开“专车”相送

昨天中午，记者联系上包烨华。5月23日下午6点50分左右，包烨华驾驶着217路公交车开往终点站清凉寺，准备下班。就在终点站清凉寺的上一站——淮海城市花园站时，一个背着书包、穿着校服的小姑娘上了车。

“因当时末班车已经走了，小姑娘估计不知道，我这辆车开到清凉寺，就不再往东升方向开了。”于是，当小姑娘上车之后，包烨华就赶紧说明了情况，并建议小姑娘还是下车打的回家。

不过小姑娘面露难色地表示自己并没有钱打车。包烨华心一软，他见窗外天色已不早，小姑娘又只身一人，便问她：“那你要去哪里？我看看是否可以送你一段。”

小姑娘回答自己家住采菱公寓，熟悉路况的包烨华立即表示：“那我把你送到朝阳桥公交站吧，你到那里可以乘坐17路车回家。”

包烨华说，小姑娘开心地同意了。随后他便开了4公里左右“专车”，将小姑娘送到公交站台后，才将车子开到回车场。

惊喜：

受助者托人送来“礼物”，司机直呼很感动

事后，包烨华并未将此事放在心上。

前几天，一位同事转交给包烨华一张贺卡，制作人正是当初那个小姑娘，这让他感动不已。贺卡很精美，一打开，上方写着“感恩有你”四个字，中间是一辆标有“217”数字的公交车。

感谢信写道：“尊敬的217路司机叔叔：您好！思前想后，还是决定做一张贺卡送给您，似乎只有这样，方能表达我对您的感激之情！首先向您说一句：谢谢您！……我只知道，您的这份举动，让我深受感动，让我明白，这个世界依旧有好人！再一次谢谢您！”

“我挺感动的，小姑娘这么有心，听说贺卡做了好几个晚上呢！”

包烨华透露，目前这张精致的贺卡被他放在了217路公交车站务室内，成为激励他和同事们每天用心服务乘客的最好“礼物”。

回应：

既然人家帮助了你，你一定要懂得感恩

据包烨华透露，这名小姑娘是常州市田家炳初中的学生。在联系校方之后，现代快报记者找到了贺卡制作者——学校初一(5)班学生王媛媛。

小姑娘表示，当天她回家后，将事情告诉了妈妈，妈妈也很感动，并教育媛媛“既然人家帮助了你，你一定要懂得感恩！”

“我也没钱买什么别的礼物，就想自己做个贺卡，表达下感谢。”媛媛说，这个贺卡，她用了好几个晚上的时间才做好。

媛媛的这一举动很快在校园内传开了，田家炳初中副校长张衍标表示，王媛媛同学的这种做法，让老师们非常欣慰，“媛媛的做法也正是学校品格教育的一个缩影。”

昨天，记者从常州市政府办举行的新闻发布会上了解到，6月21日至8月31日，2019“激情之夏”常州文化旅游节将举办，本届文化旅游节由江苏省文化和旅游厅和常州市人民政府联合主办，金坛区人民政府、常州市文化广电和旅游局、茅山旅游度假区管委会、龙城旅游控股集团和东方盐湖城旅游发展有限公司共同承办。届时，200多项精彩纷呈的活动，将为广大市民、八方游客奉献“色香味文”俱佳的文化旅游盛宴。

张敏

下周启动“激情之夏”

200多项精彩活动，为游客奉上文旅盛宴

相约山镇 穿越“古韵今风”

据常州市文化广电和旅游局局长荣凯元介绍，6月21日晚，2019“激情之夏”常州文化旅游节将在江南神奇山镇——东方盐湖城天下景区正式启动。

作为向大家献上的第一道文旅大餐，开幕式不仅精心准备了夏季游常州的“全攻略”，同时还由常州市歌舞剧院担纲，策划推出一场以音舞诗画组合表演为呈现手段的大型文艺展演。

在开幕式现场，主办方还将精心布置“近悦远来·食美常州——2019龙城美食节”主题市集，集中展示极具常州特色的传统美食、风味小吃，探秘美食技艺。

清凉欢畅 共度“激情之夏”

常州拥有环球恐龙城、环球动漫嬉戏谷、淹城春秋乐园、东方盐湖城等全国闻名的主题乐园，年接待游客超1700万人次，被誉为“东方奥兰多”。

文化旅游节期间，各大景区

将以“创意、休闲、避暑、度假”为主题特色，推出更多精细化、差异化消暑旅游产品和更加舒心、放心的旅游服务，进一步增强常州旅游市场的有效供给。

以文为魂 文旅“形融意合”

本届文化旅游节在活动内容设计上，坚持“以文促旅、以旅彰文”，深度提炼常州独特的文旅资源要素，更加注重新颖性、娱乐性和参与性，让“诗和远方”联袂演绎别样精彩。在全力打造首届东方文创节、2019“走大运”市民毅行活动、“我们的节日——非遗集市”、“常州三杰”生平事迹巡展等重点活动的同时，还将举办音乐节、戏曲巡演、读书分享会、全民微拍大赛、非遗进校园等100多项参与性强、关注度高的特色活动，让文化旅游节不仅是文旅形式上的融合，而是真正融入到市民和游客心里去，推动更多文化资源转化为旅游资源，充分发挥文旅叠加综合发展优势。

此外，活动期间，溧阳市、金坛区、武进区、新北区、天宁区、钟楼区等各辖市区将设分会场。

“买的燕澜湾，怎么成了弘阳上城”后续 民政部门已责令弘阳公司限期改正

昨天，本报报道了“买的燕澜湾，怎么成了弘阳上城”一事，记者从常州市民政局了解到，民政部门已对弘阳公司查处，并要求限期改正。

早在5月30日，常州市民政局执法人员就对弘阳广场置业有限公司进行了现场检查，发现该公司在房地产建设单位、销售单位发布的房地产广告中的地名与申请人提供的标准地名批准文件上的地名不一致，常州市民政局依法责令涉事的弘阳广场置业有限公司立即进行整改。6月5日，

常州市民政局下发责令(限期)改正通知书，要求弘阳公司于6月20日12点之前限期整改到位，逾期不整改，下一步民政部门将依法给予弘阳公司行政处罚。

据了解，今年5月20日，常州市民政局、公安局等七部门联合下发了《常州市清理整治不规范地名工作实施细则》，对不规范地名进行清理整治，并开展不规范地名标准化处理，有地无名、一地多名、一名多写、擅自命名等不规范地名均在本次清理之列。

陆文杰

中天钢铁汽车轴齿研发取得重大突破

日前，记者从中天钢铁集团技术中心获悉，上月送国内某知名汽车齿轮制造公司轴齿试验料顺利通过台架试验，这是集团成为汽车齿轮制造商合格供应商之后，又一齿轮种类获得认可。

据了解，中天钢铁于2018年4月获得国内某知名汽车齿轮制造公司合格供应商资格后，便与该公司技术人员沟通了解轴齿的各项技术指标要求，再根据集团生产情

况转化成生产工艺要求。在生产过程实行主要元素成分控制，严格控制残余元素含量，实现了淬透性带宽稳定控制在4HRC以内，最终在今年5月完成研发并通过了台架试验。据汽车齿轮制造公司技术人员反馈，中天钢铁集团轴齿的各项技术指标都优于同类产品。下一步，集团将把该项目成果向其他客户推广，不断扩大市场份额。

朱元洁 何西 刘国庆

城市提质，构筑宜居宜业东部新城

常州经开区大地上，一切都在迅速地变化着：戚墅堰运河公园、爱琴海购物公园、白金汉爵大酒店……从无到有、从简陋到精致，城市面貌日新月异。四年间，城市持续“长高”，交通四通八达，“绿肺版图”不断扩大。自成立以来，经开区坚持生产、生态、生活“三生融合”理念，打造产城人深度融合、高品质发展的现代生态新城。

戴彩莲 刘吉林 陆文杰

大手笔，拓展城市空间

前不久，历时两年建设的大明路(中吴大道—312国道)正式通车，该工程对于促进经开区核心区与武进中心城区、遥观镇快速联通具有重要意义。经过多年建设，一张“纵贯南北、横连东西、常锡一体”的交通路网逐渐形成，血脉进

一步畅通，城市框架全面拉开。

“经开区建成了‘七纵七横’14条主干道，交通大动脉不断打通。今年，常青路、公园大桥等新建道路正在全力建设中，将串联起潞城、丁堰、横山桥集镇、遥观等片区。”经开区建设局城镇建设科科长王贯良介绍，这些新建和改造的道路在便利市民出行往来、拉近城市时空距离的同时，也给城市发展注入活力。

高品质，丰富城市内涵

围绕东方新城建设，经开区加快城市更新步伐，加强城市功能配套设施布局，戚墅堰运河公园、天虹大明创意园等陆续开园，一座高品质东部新城迅速崛起。

近年来，生态绿化工程全面铺开，已新增绿地面积12871亩；七大防洪包围圈基本形成，防洪除涝能力显著提升；完成征迁面积近400万平方米，有力保障了经开区建设发展的力度和速度。

高品质在于对老小区的改造。

老小区整治面积达11.57万平方米，惠及居民1428户。

有温度，提升城市文明

围绕“学有优教、病有良医、老有颐养”，经开区全力推进30个社会事业建设项目，计划总投资约26.1亿元，19个项目建成投用。省常中分校、经开区小学、横林宋庆龄幼儿园等学校已建成投用，第七人民医院成为全市首家老年病医院，“24小时自助图书馆”实现了乡镇(街道)全覆盖。

印有社会主义核心价值观等内容的公益广告在街头随处可见，加大先进典型、身边好人的宣传力度，而活跃在大街小巷的志愿者，也是经开区精神文明建设中一道亮丽的风景。据统计，经开区有志愿服务组织近200个，志愿者人数4万余人。

5月28日，经开区10个重点城建项目集中开工，计划投资总额5.2亿元，涵盖了生态修复、道路交通等多个领域。这些重点项目的开工建设，掀开了新城建设新篇章。